

# 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年8月

10

星期四

农历癸卯年六月二十四

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第287期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

## 市场监管总局(国家标准委)发布一批国家标准

市场监管总局(国家标准委)近日批准发布一批重要国家标准。在暑期活动方面,游泳场所用水定额标准可指导和规范行业用水管理,提高用水效率。电动滑板车通用技术标准对产品的结构、性能、电气安全、机械安全方面作出规定,可以更好地指导电动滑板车的设计开发,提升产品质量安全。

在家居生活方面,厨房纸巾标准,通过规范和提高厨房纸巾产品的综合性能和总体质量水平,更好地满足消费者对产品使用性能、安全性能方面的需求。快热式电热水器标准,有利于建立统一的产品技术要求和性能测试方法,提升产品品质和消费者使用体验。家用豆浆机标准,解决了当前消费者对家用豆浆机破壁性能的疑虑,为消费者选购豆浆机产品提供了指导和建

议。淋浴用花洒标准,进一步提高花洒产品的质量水平和卫生安全,守护消费者健康安全。

在农业绿色发展方面,肥料产品使用说明编写指南标准,有利于打击市场流通肥料产品中带有夸大、欺骗性标识的乱象,维护正常的市场秩序。肥料中植物生长调节剂测定标准为打击肥料中违法添加植物生长调节剂行为提供技术支持,有利于减少因植物生长调节剂使用不当或使用过量导致的“药害”损失,促进农产品质量安全,保障农民的合法利益。

在智能制造领域,机械产品三维模型简化与轻量化标准,有利于提升机械产品数字化研发设计水平,完善智能制造和制造业数字化转型标准体系,推进制造业企业数字化转型和高质量发展。(下转2版)

## 袁家军会见史迪威将军后代

□ 重庆日报记者 王天翔

8月9日下午,市委书记袁家军会见了来渝参加史迪威将军诞辰140周年系列活动的史迪威将军外曾孙女苏珊·科尔和南希·米尔沃德一行。

市领导陈新武、赵世庆、张国智参加。

袁家军代表市委、市政府和重庆人民欢迎苏珊·科尔和南希·米尔沃德一行来渝访问,感谢史迪威家族长期以来为推动中美民间友好交往作出的贡献。袁家军说,史迪威将军曾长期在重庆工作和生活,是中国人民的老朋友、好朋友,为中国抗战胜利作出了重要贡献,我们将永远铭记他的名字。重庆是中国中西部地区唯一的直辖市,当前正全面贯彻落实中共二十大精神,大力实施成渝地区双城经济圈等国家战略,扎实推动创新驱动发展,加快构建现代化产业体系,积极推进数字重庆建设,不断巩固拓展脱贫攻坚成果,坚决做到守一方平安、促一方发展、富一方百姓。今年是史迪威将军诞辰140周年,我们铭记历史、不忘老朋友,希望以此次访问为契机,共同讲好史迪威将军的故事,讲好中美两国人民友好合作的故事,把彼此友好情谊一代一代传承下去,更好促进中美民间交流交往,为中美关系发展贡献积极力量。

苏珊·科尔、南希·米尔沃德感谢重庆热情周到的接待和安排,感谢重庆为保护史迪威将军故居、建设史迪威博物馆作出的努力。她们说,重庆发展取得的成就让人印象深刻,令人钦佩。中国人民对史迪威将军的深厚情谊让我们深受感动,非常荣幸能够为推动中美民间友谊贡献力量。作为史迪威将军的后代,希望能够通过此次访问更多地了解历史、认识中国、延续友谊,为推进中美友好交流合作作出新的贡献。

史迪威将军后代,外交部、重庆市有关部门负责人参加。

## 重庆将建成“城区12分钟、农村30分钟急救圈”

□ 上游新闻记者 石亨

近日,重庆市卫生健康委、市中医管理局发布了《重庆市突发事件紧急医学救援规划(2023—2027年)》(以下简称《规划》),到2027年末,重庆将建立健全“横向到边、纵向到底”的紧急医学救援体系。形成以国家级基地(中心)为龙头,市级基地(中心)为支撑,区县级基地为基础,基层医疗卫生机构为网点,各级各类医学救援队伍为核心力量的覆盖全市的紧急医学救援网络。

《规划》指出,在基层紧急医学救援网络建设方面,重庆将推进乡镇卫生院和社区卫生服务中心急诊科、抢救室标准化建设。到2027年末,重庆所有乡镇卫生院(社区卫生服务中心)将纳入院前急救网络,实现院前急救服务半径“城市不超过3.5公里,农村不超过10公里”,基本建成“城区12分钟、农村30分钟急救圈”。

按照《规划》,到2027年末,重庆将建成投用国家紧急医学救援基地;建好国家中医药防治基地和紧急医学救援基地;积极争创国家医疗应急演训基地、国家重大传染病防治基地、国家中毒应急检测鉴定研究中心和国家认定的市级核辐射医疗救治基地。

在建好国家中医药防治基地和紧急医学救援基地的同时,重庆还将布局7—8个市级紧急医学救援基地,包括新建1个医疗应急演训基地、1个重大传染病防治基地和1个中毒防控中心等。

重庆还将提升社会公众自救互救能力。重庆将探索政府主导、部门协作、全社会参与的公众自救互救技能培训机制,建成5—10个示范区县,推动全社会参与紧急医学救援社会素养提升工作。各区县级基地建成“1+N”培训联盟模式。支持和规范非医疗机构培训基地创建,全市建成非医疗机构培训基地5—10个。开展紧急医学救援知识和技能普及活动,推进企业、进社区、进学校、进农村、进家庭,以区县为单位人群覆盖率达75%以上,培训合格社会公众10万人以上;推进专业救援与自救互救有效衔接,提高公众自救互救效果。

导读

“大足教育”借电视链接城乡  
让本地优质教育资源进万家

03版

## 国内物价运行总体稳定

### ——透视7月份CPI和PPI数据

□ 新华社记者 魏玉坤 韩佳诺

国家统计局9日发布的数据显示,7月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.3%,但环比由上月下降0.2%转为上涨0.2%;全国工业生产者出厂价格指数(PPI)同比下降4.4%,降幅比上月收窄1个百分点,国内物价运行总体稳定。

“7月份,居民消费需求持续恢复,CPI环比由降转涨,但受上年同期基数较高影响,同比有所回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,7月份,扣除食品和能源价格的核心CPI明显回升,同比上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.4个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中,食品占比较高。7月份,食品价格同比由上月上涨2.3%转为下降1.7%。食品中,猪肉价格下降26%,降幅比上月扩大18.8个百分点;鲜菜价格由上月上涨10.8%转为下降1.5%;鸡蛋、牛羊肉和虾蟹类价格降

幅在1.5%至4.8%之间,降幅均有扩大。

从环比来看,7月份,食品价格下降1%,降幅比上月扩大0.5个百分点。董莉娟分析,食品中,应季果蔬大量上市,鲜果和鲜菜价格分别下降5.1%和1.9%;市场供应充足,猪肉价格持平,鸡蛋、食用油、牛羊肉和禽肉类价格下降,降幅在0.4%至1.4%之间。

猪肉价格在食品价格中占有较高比重,对CPI运行具有重要影响。针对猪肉价格未来走势,国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧表示,从供给看,国内生猪产能总体处于合理水平;从需求看,夏季过后天气逐步转凉,加上高校陆续开学、中秋国庆等重要节假日陆续来临,根据往年情况,猪肉消费将逐步增加,可能推动生猪价格有所回升。

统计数据显示,7月份,非食品价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.5%。非食品中,服务价格上涨0.8%,涨幅比上月扩大0.7个百分点,主要受出行类服

务价格上涨带动,其中暑期出游大幅增加,飞机票、旅游和宾馆住宿价格分别上涨26%、10.1%和6.5%。工业消费品价格由上月下降0.4%转为上涨0.3%,其中受国际油价上行影响,国内汽油价格上涨1.9%;“6·18”促销活动结束,大型家用电器、家庭日用品和个人护理用品等价格有所回升,涨幅在0.7%至1.2%之间。

从工业生产者价格看,7月份,受国内生产供应总体充足、部分行业需求改善及国际大宗商品价格传导等因素影响,PPI环比、同比降幅均收窄。PPI环比下降0.2%,降幅比上月收窄0.6个百分点;同比下降4.4%,降幅比上月收窄1个百分点。

董莉娟分析,7月份,国内煤炭、钢材供应充足,需求有所增加,煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业价格环比分别下降2%、0.1%,降幅分别收窄4.4、2.1个百分点。受国际市场原油、有色金属等价格上涨影响,国内石油和

天然气开采业、有色金属冶炼和压延加工业价格环比均由降转涨,分别上涨4.2%、0.4%。

今年以来,国内物价呈低位运行态势。国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示,总的来看,CPI涨幅低位运行是国际国内多重因素共同影响的结果,是阶段性的。

农业农村部采取强预警、降成本、防疫病等举措,夯实生猪保供稳价的基础;国家发展改革委从做好一次燃料供应、推动电源应发尽发等方面保障电力安全稳定供应;针对汛期重要民生商品保供稳价,天津、黑龙江等地加大市场巡查和检查力度,畅通市民投诉举报渠道,保障市场秩序秩序稳定……近期以来,各方统筹做好保供稳价。

“下一阶段,随着我国经济恢复向好,市场需求稳步扩大,供求关系持续改善,加之上年同期高基数影响逐步消除,CPI有望逐步回升。”董莉娟说。

## 大足区委书记陈一清会见猿金刚董事长李武松

新渝报讯(记者 犹曩)8月9日,大足区委书记陈一清会见深圳猿金刚新材料有限公司董事长李武松一行,双方就进一步深化合作进行了沟通交流。

大足区委副书记罗晓春,双桥经开区党工委委员、管委会副主任罗登才,深圳猿金刚新材料有限公司生产主管黄瑞参加会见。

陈一清对李武松一行来足表示欢迎。他说,处于成渝相向发展战略腹心的大足,发展势头良好,战略机遇叠加,正立于崛起跨越的新潮头,迎来大有可为的新阶段。当前,大足区全力做好“国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范”三篇大文章,加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头

堡,争做成渝中部崛起的排头兵、渝西地区一体化高质量发展的先行区。新材料产业市场前景广阔,大足区将以优质的服务与环境,推动合作事宜高效推进。

李武松说,来足参加首届中国青年企业家助力成渝地区双城经济圈建设宝顶峰会时,就对大足深厚的文化底蕴、优越的区位优势、良好的政策条件等留下了

深刻印象。猿金刚必将依托大足完善的新材料产业园和良好的营商环境等软硬件条件,加强与上下游企业合作,发力于动力电池防护、电池抑燃、特种涂装等材料研发,努力实现互利共赢、共同发展。

会见前,李武松一行前往双桥经开区邮亭工业园区进行了考察。大足区级相关部门负责人参加会见。

## 近250亿元税费红利 助渝企“轻装疾行”

□ 重庆日报记者 杨永芹

8月7日,重庆铃耀汽车有限公司生产车间,一派忙碌景象。公司财务负责人陈少勇看着崭新的生产线上一辆辆新车下线,感慨不已。

“若不是6月初,公司4900多万元的留抵退税款及时到账,可能新生产线至今还没投产。”陈少勇表示。

今年以来,国家延续优化和创新实施了第二批税费优惠政策,增强了政策精准性和针对性,帮助企业缓解经营压力,渡过难关、扩大生产,实现恢复发展。数据显示,重庆仅上半年就新增减税降费及退税缓费249.2亿元。

黔江武陵山机场上半年共享受增值税留抵退税和土地使用税减免税款900多万元,这些钱及时到位,确保了机场二期项目如期投用。上半年,该机场实现

航班起降1442架次,同比增长28.8%,旅客吞吐量达10余万人次,同比增长51.82%。

研发费用税前加计扣除是推进创新驱动发展的重要政策措施。

今年,研发费用加计扣除新规落地:新增每年7月预缴申报期为研发费用加计扣除政策享受时点,让企业享受优惠时间再提前3个月,对缓解企业资金压力,鼓励创新起到了积极作用。

重庆市旭宝科技有限公司就是受益者之一。“提前享受优惠,让我们有了更多流动资金投入研发。”公司总经理陈伟表示,今年上半年,公司共投入1300多万元研发可充电无线键盘、背光键盘等产品的智能化生产技术。他介绍,7月公司申报享受了上半年研发费用加计扣除1338万元,为加快新技术研发提供了支持。

高新技术企业、专精特新企业是科技创新的“排头兵”,在研发费用加计扣除等税收优惠政策影响下,企业研发投入不断加大,创新能力持续增强。

今年上半年,重庆高新技术企业享受加计扣除的户数占全部研发企业的70.3%,与2022年全年相比,占比提高了6.9个百分点。

8月1日下午5点半,南岸区楠樾火锅店人声鼎沸,老板张先生一边忙着收账,一边收拾碗筷,忙得不亦乐乎。

“餐馆生意逐步恢复,税收优惠政策帮了大忙。”张先生说,今年上半年店里实现营业收入179万元,减免税款3.59万元,这相当于8个员工一个月的工资。张先生表示,目前市场复苏的迹象已经非常明显,加上各类政策扶持和自身努力,自己对未来的发展很有信心。

今年延续优化和创新实施的税费优惠政策,小微企业受益最大。如对月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税,小规模纳税人3%征收率降至1%,小型微利企业减征所得税等。

“小微企业量大面广、抵御风险能力较弱,稳住小微企业,就业、居民收入增长、社会稳定才有保证。”西南政法大学经济法学院副教授、中国财税法治研究院研究员王婷婷认为,一系列税费支持政策,增强了广大小微经营主体的发展韧性和对未来的确定性。

数据显示,在重庆,上半年,月销售额10万元以下的小规模纳税人免征增值税政策新增减税95.9亿元,小规模纳税人征收率由3%降至1%政策新增减税17.1亿元,小型微利企业减征所得税政策新增减税11.3亿元。

人均公园面积达16.33平方米!

## 2022年重庆山清水秀美丽之地建设“成绩单”出炉

□ 上游新闻记者 孙琼英

全市建成区绿化覆盖率为42.5%,人均公园面积达16.33平方米;长江干流重庆段水质连续六年保持为优;全市生态环境质量满意度为94.1%……

8月9日,重庆市统计局发布《2022年重庆市山清水秀美丽之地建设监测报告》(以下简称《报告》),交出了一份重庆山清水秀美丽之地建设“成绩单”。

《报告》表示,2022年,重庆在积极稳定经济运行的同时,深入践行绿水青山就是金山银山的发展理念,加快推动发展方式绿色转型,生态环境持续优化,山清水秀美丽之地建设迈出坚实步伐。

生态屏障进一步筑牢  
蓝天白云已成为常态

《报告》显示,2022年,重庆大力实施国土绿化行动,推进“两岸青山·千里林带”建设,森林质量和国土绿化水平进

一步提升。

全市自然保护区达58个,其中,国家级自然保护区7个。完成营造林面积33.33万公顷。森林覆盖率为55.0%,比上年提升0.5个百分点。全市建成区绿化覆盖率为42.5%,人均公园面积达16.33平方米。完成国家山水林田湖草生态保护修复工程试点,治理水土流失面积1617平方公里,水土保持及生态功能持续提升。

水资源保护进一步强化,水环境质量持续改善。全市地表水水环境质量达标率为99.3%,比上年提升4.3个百分点。74个国控考核断面水质优良比例为98.6%,高于国家考核目标1.3个百分点。地下水水环境质量稳定,城市集中式饮用水水源地水质达标率为100%。

大气环境质量结构更优,空气质量稳中向好。全市全年空气质量优良天数为332天,比2021年增加6天。其中,全年空气质量为优和良的天数分别为130天、202天,全年无重度及以上污染天

数,蓝天白云已成为常态。

污染治理水平进一步提升  
全市生态环境质量满意度为94.1%

近年来,重庆深入打好污染防治攻坚战,坚持精准、科学、依法治污,持续加强大气、水、土壤等重点环境治理,环境污染防治工作取得积极成效。

经国家初步核定,2022年全市化学需氧量、氨氮、氮氧化物、挥发性有机物重点工程减排量分别为2.46万吨、0.28万吨、3.15万吨、0.46万吨,完成国家下达的年度目标任务。城市生活污水集中处理率超过98%,长江干流重庆段水质连续六年保持为优。同时,深化全域“无废城市”建设,建立覆盖全市的生活垃圾无害化处理体系,生活垃圾“日产日清”,无害化处理率持续保持100%,中心城区实现“原生生活垃圾零填埋、全焚烧”。随着环境污染防治工作的扎实推

进,公众对生态环境的满意度也逐年提升,2022年全市生态环境质量满意度为94.1%,较上年提升1.2个百分点,体现了公众对生态环境的获得感、幸福感和安全感显著增强。

环保投入力度持续加大  
为生态环保工作提供了强有力的保障

2022年,重庆还着力优化完善生态环境领域政策,投入等制度机制,积极推进各项重点工作。

在持续加大生态环境保护资金投入方面,全市生态环境保护投入1100.2亿元,同比增长16.0%,占GDP的3.8%,同比提高0.4个百分点。其中,固定资产投资类占生态环境保护投入的86.0%,同比增长17.5%。

《报告》表示,资金和资源投入力度的不断增加,为生态环保工作提供了强有力的保障和支持。